

2012  
伦敦奥运会特别报道

英雄

这顿天价午餐是在伦敦  
公园路唐人街的多切斯特酒  
店消费的

# 一顿饭吃了45万元 网上惊现天价账单 炒作?

现代快报记者探访“天价酒店”  
发现这可能是老板的营销手段

## 网友贴出的账单 显示了部分餐点及价格

五香鸡肉	60英镑(15英镑/份×4份)
素炒饭	5英镑
冰淇淋	14英镑(7英镑/份×2份)
水果	90英镑(15英镑/份×6份)
冰糕盘	49英镑(7英镑/份×7份)
轩尼诗酒	19000英镑

餐费合计	39698英镑
增值税	6616.27英镑
小费	4962.26英镑

总计(不包含增值税) 44660.26英镑

4 Spiced Chicken	60.00
1 Veg Fried Rice	5.00
2 Ice Cream Plat	14.00
6 Exotic Fruits	90.00
7 Sorbet Platter	49.00
1 Hennessy 1853	19000.00
Total	39698.00
VAT: 20%	6616.27
Service Charge	4962.26
Grand Total	44660.26

现代快报

B3 新闻调查

2012年8月5日 星期日

责任编辑:王振

美编:时芸

组版:谈雷

近日,有英国网民贴出一张账单,称有15名奥运官员花费44660.26英镑(约合45万元人民币)吃了一顿天价午餐,其中包括一瓶价值1.9万英镑的轩尼诗1853白兰地。

据悉,这顿天价午餐是在伦敦的多切斯特酒店消费的。昨天,现代快报记者探访了这家酒店,酒店里有个中国餐馆“中国城”,“中国城”旁边的酒吧里,最昂贵的酒就是轩尼诗1853白兰地,价值1.9万英镑。不过,一名华人服务员悄悄告诉现代快报记者,这份账单是真实的,但酒店方面根本不知道对方的身份,贴出这份账单有炒作的嫌疑。



酒店里,酒类品种很多

## 这家酒店里 有个中国餐馆

曝光的天价账单是被一位在该酒店工作的服务人员的朋友贴到网上的。贴出账单时,该网友如此写道:“我朋友是服务员。这是15名奥运官员在伦敦吃工作午餐时的账单,现在我知道钱花到哪里去了。”

根据账单显示,15名奥运官员的这顿午餐是在伦敦多切斯特酒店的“中国城”餐馆吃的,菜单中包含15英镑一份的五香鸡肉、5英镑一份的素炒饭等。另外,这份账单中还包含4962.26英镑的服务费。不过,账单图片很快就被删除了。目前,英国奥组委方面并未对此进行正面回应。

昨天,记者实地探访了这家酒店。多切斯特酒店紧邻海德公园,周围不乏同档次的高档酒店。酒店的旋转门颇为古朴,大厅金碧辉煌。当记者来到酒店时,门口停着一辆罕见的兰博基尼超级跑车,很多路过的人都对这辆车产生了浓厚兴趣。有这辆车在门口,酒店的格调显得与众不同。

虽然是高档酒店,但记者进去后发现,酒店的大堂并不宽敞,即便如此,大堂里还是挤满了客人。不时有身穿与奥运会相关衣服的人士穿梭其中。

“中国城”餐馆位于地下一层,它的旁边是一个酒吧。“中国城”分为中餐用餐厅和酒吧两个区域,其中中餐用餐厅门口充满了中国元素,两个红色的喜字很是醒目。而酒吧也充满了中国特色,门廊上有两副对联,分别写着:“海天风月丹梯上,山郭楼台绿树中。”

可是进入“中国城”旁边的酒吧后,就完全没有了中餐馆的感觉,这里无论是座椅摆放,还是服务方式,都是完全按照英国式酒吧设计的。这里一位服务员告诉记者,这里来的客人其实很多,但她并不清楚具体是哪国人。

## 天价酒存在 不过很少有人点

“中国城”前台的工作人员向记者出示了菜单。这份用汉字标明的中式菜单并不昂贵,以鼓油炒鲑鱼为例,价格仅为16英镑。这份菜单中,最为昂贵的当属日本极品鲍,价格为200英镑。“天价账单”中,包括4份五香鸡肉,一共60英镑。而在工作人员向记者提供的账单中,五香鸡肉的价格恰恰也是15英镑,其他菜品方面也能在菜单上得到印证。

之后,记者走进“中国城”旁边的酒吧。中午时分,酒吧里空无一人。这份账单中也并不全是奢

华酒品,其中不乏十几英镑的酒,记者看到一般的拉菲价格为3000—4000英镑左右,而较为一般和普通的酒也在1000多英镑左右。在账单最后几页,记者看到了网上爆料高达19000英镑的天价酒轩尼诗。看来网上爆出的奥运期间有人消费的那顿天价午餐就是来自这里。

这瓶酒究竟有多贵呢?据记者在当地了解,一个普通白领的年收入不超过30000英镑,也就是说,这一瓶酒就相当于一个伦敦人半年多的收入。显然,这酒不是为普通英国人准备的,更不是为普通中国人准备的,能来吃饭的人都不一般。该餐馆一位来自中国大连的服务员透露,这瓶酒一般来的客人很少点,他都没有怎么见过。而且“要点酒不能通过我们这个层面的服务员,必须找吧台里专门点高档酒的英国本地酒保才行”。

之后记者又询问了酒保,酒保表示,据他回忆,最近并没有多少人来点这瓶酒,所以他也不方便透露具体情况。在记者询问酒价时,店内的服务员停下了手中的工作,紧张地注视着记者。

## 服务员爆料 疑似酒店炒作

在“中国城”餐馆门口有两

位服务员,一位是英国当地的女士,另外一位服务员是新加坡人,会说中文。当记者抵达这里时,他们很热情,不过问到天价账单时,这位男士就变得语无伦次了。

当记者向这位新加坡人展示这个天价菜单时,他连连摇头,表示这并不是“中国城”的消费单据。不过,他之后又修正了自己的说法,“这个我不是很清楚,我也没法告诉你这是不是这里的消费单据。”

为了解开其中的谜团,记者再一次进行了深入采访,一位不愿意透露姓名的华人女服务员悄悄地告诉记者:“这个菜单的事情我们服务员之间都传疯了,一顿饭吃的钱够我们在这里兼职挣三四年呢。不过,来吃饭的是什么人,我们根本就不清楚。那天我上班,虽然那天这些人不是我服务的,但我远远看到,他们根本没有佩戴奥运会的证件,也没有亮明身份。”由于那天这位服务员比较忙,也没有注意观察这桌“贵宾”,“好像有一些老外,至于是什么人,我真不清楚。”这位服务员说道,“这个时候贴出这个菜单,我想应该是我们老板营销的一种手段吧,说白了就是炒作。”

特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)